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СОЦІАЛЬНИЙ АСПЕКТ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 
ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 
 

Управління персоналом в сучасних умовах вимагає не лише 
управлінських навичок та стратегічного мислення, але й глибоко-
го розуміння соціального середовища, в якому функціонує орга-
нізація. Одним із найбільш складних викликів для управління 
персоналом є ситуація воєнного стану, яка не тільки перевіряє 
стратегічне управління та оперативність організації, але й має 
значний вплив на соціальний розвиток персоналу.  

Багато уваги питанням соціального розвитку в Україні в умо-
вах викликів приділяли в своїх працях такі українські науковці, 
як Лопушняк Г., Верховод І., Олексенко Р., Вонберг Т. [1]. 

Одним із головних завдань кожного керівника в сучасних 
умовах господарювання має бути формування і цілеспрямоване 
здійснення ідеологічної схеми впливу організації на масову сві-
домість персоналу.  

Сьогодні кожне підприємство, організація чи установа має 
відповідати перед суспільством, у якому вони діють. Треба, щоб 
кожен працівник усвідомив, що головний обов’язок — зберігати 
потужність й ефективність операційних систем задля блага пра-
цівників і суспільства, вносячи одночасно суттєвий індивідуаль-
ний внесок в економіку і безпеку країни. 

Сучасний менеджмент має діяти за принципом корпоративної 
соціальної відповідальності, яка б сприяла підвищенню ефектив-
ності управління як цілісного організму. 

В період воєнного стану основним напрямком в соціальному 
розвитку колективу мають стати соціально-орієнтовані практики 

Соціальний розвиток організації у цілому містить у собі весь 
складний механізм, що приводить у дію людську активність, ланцюг 
потреб, інтересів, мотивів і цілей, які спонукають людей до праці, 
конкретизують ділову орієнтацію й ціннісні установки персоналу.  
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Розвиток соціального середовища є неодмінним об’єктом уп-
равління організацією й разом з тим, складовою частиною управ-
ління персоналом.  

Соціальне середовище організації являє собою сукупність фа-
кторів, що визначають якість трудового життя працівників. 

За своїм призначенням управління соціальним розвитком орі-
єнтується винятково на людей, на створення для працівників на-
лежних умов як праці, так і побуту й постійне поліпшення цих 
умов.  

Безсумнівно, що управління соціальним розвитком зобов’язує 
зважати на конкретну ситуацію. На ділі це вимагає уникати шаб-
лонів, припускає вибір з управлінських рішень залежно від спе-
цифіки даних умов, стікання тих або інших обставин на сучасний 
момент і доступну для огляду перспективу, використання різно-
манітних факторів, що впливають на соціальне середовище орга-
нізації. 

Планування соціального розвитку підприємства — це нау-
ково обґрунтоване визначення мети, показників і завдань (тер-
мінів, темпів, пропорцій) підприємства з урахуванням його 
стратегічних інтересів. Такий вид планування має здійснюва-
тися адміністративними і суспільними структурами, а його 
реалізація — фінансуватися за рахунок коштів бюджету підп-
риємства і спеціальних фондів на основі затверджених програм 
і положень.  

Планування соціального розвитку підприємства має індика-
тивний, рекомендаційний характер і при цьому постає як ме-
тод управління соціальними процесами у житті колективу і в 
умовах воєнної агресії має відповідати принципам гнучкості 
управління 

Сучасні підприємства на добровільній основі несуть корпора-
тивну відповідальність за громадянську позицію персоналу, жит-
тєстійкість, розв’язання соціальних проблем (в тому числі праці-
вників підприємства), соціальний розвиток, згуртованість 
колективу, удосконалення колективної соціальної структури, 
забезпечення єдності підприємства й соціуму задля довгостроко-
вої перспективи розвитку суспільства [2, с.104)]. 

Планування соціального розвитку підприємства в умовах во-
єнного лихоліття має враховувати такий важливий чинник, як 
морально-психологічний клімат у колективі.  

Головні виклики сьогодення вимагають від роботодавця дбати 
не тільки про забезпечення гідних умов праці, гідну зарплату, але 
підтримувати колег, які стали на захист України, піклуватись про 
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їхні родини, мати тісний зв’язок з тими співробітниками, що по-
вернулись з війни.  

Велике значення має морально-психологічна підтримка праці-
вників, організація роботи психологів на підприємствах, облаш-
тування кабінетів психологічного розвантаження 

Безсумнівно, що управління соціальним розвитком зобов’язує 
зважати на конкретну ситуацію. 

Зважаючи на нестабільність та непередбачуваність ситуації 
в умовах воєнного стану, необхідно розуміти, які конкретні 
виклики стоять перед керівництвом підприємств та яким чи-
ном можна забезпечити гнучкість та ефективність управління 
персоналом. 

Таким чином, склад і зміст плану соціального розвитку колек-
тиву в умовах воєнного стану має бути обумовлений тими про-
блемами, які висуває час. Має з’явитись нова якість соціальних 
програм на підприємствах, підвищення відповідальності за за-
безпечення соціальних гарантій працівників, які працюють в кра-
їні, що веде важку боротьбу за незалежність. 

Сучасна Україна зіткнулася з викликами війни, що створюють 
складні соціальні умови для підприємств та їх персоналу. Такі 
умови зобов’язують до глибокого розуміння особливостей уп-
равління персоналом, щоб спрямовувати стратегії та практики 
менеджменту до нових умов і забезпечувати підтримку та захист 
працівників. 
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